

山東省優秀共產黨員、優秀黨務工作者和先進基層黨組織表揚大會召開

1000個“兩優一先”表揚對象獲殊榮

大眾日報客戶端
記者 李子路 劉兵

在慶祝党的百年华诞之际,6月29日下午,山东省优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织表彰大会在济南召开。会议深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话精神,表彰我省优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织,激励全省广大党员干部牢记总书记嘱托,不忘初心、牢记使命,接续奋斗、砥砺前行,奋力开创新时代现代化强省建设新局面。

省委书记刘家义出席会议并讲话,省委副书记、省长李干杰主持,省委副书记杨东奇出席。

会议宣读了《中共山东省委关于表彰山东省优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决定》,授予350名共产党员“山东省优秀共产党员”称号,授予200名党务工作者“山东省优秀党务工作者”称号,授予450个基层党组织“山东省先进基层党组织”称号,省领导为受表彰代表颁奖。

刘家义首先领学了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100

周年“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话。刘家义指出,习近平总书记为“七一勋章”获得者颁授勋章并发表重要讲话,就弘扬中国共产党人坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高尚品质和崇高精神提出明确要求,为我们指明了前进方向、提供了根本遵循。全省广大党员干部要深入学习领会、坚决贯彻落实总书记重要讲话精神,坚守初心使命,矢志不渝奋斗,努力做出无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩。

刘家义指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全省广大党员干部开拓进取、奋楫争先,攻坚克难、真抓实干,涌现出一批先进集体和个人。这次受到表彰的优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织,就是各行各业的杰出代表。刘家义代表省委,向受到表彰的优秀个人和先进集体表示热烈祝贺,向全省广大党员致以节日问候。刘家义强调,贯彻落实好习近平总书记重要讲话精神,必须深学笃行,坚定理想信念,努力学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想。必须始终对党忠诚,更加坚定自觉把“两个维护”体现在坚决贯彻总书记重要指示要求和党中央决策部署的行

动上,体现在履职尽责、做好本职工作的实效上,体现在党员、干部的日常言行上。必须强化宗旨意识,矢志为民造福,切实解决群众急难愁盼问题。必须勇于拼搏奉献,自觉担当实干,不断开创各项工作新局面。必须保持光荣传统,弘扬优良作风,永葆共产党人政治本色。

刘家义指出,我省有34万多个基层党组织、680多万名党员,这是新时代现代化强省建设的中坚力量。各级党组织要坚定扛牢全面从严治党政治责任,全面加强党的建设,营造风清气正的政治生态,推动形成崇尚先进、见贤思齐的浓厚氛围。广大党员干部要自觉向“七一勋章”获得者学习,向“两优一先”学习,努力在新时代现代化强省建设新征程中建功立业。

曲阜市陵城镇党委书记武凡明、山东中医药大学附属医院第一书记彭伟、济南市历下区甸柳新村街道第一社区党委书记许蕊等3名受表彰代表作了发言。

省委常委和省级党员领导同志,省有关方面负责同志,省直有关部门(单位)、省管企业、高等院校主要负责同志,受表彰代表等参加会议。

“兩優一先” 表揚對象這樣產生

6月29日,山東省優秀共產黨員、優秀黨務工作者和先進基層黨組織表揚大會在濟南召開。省委隆重表揚350名山東省優秀共產黨員、200名山東省優秀黨務工作者、450個山東省先進基層黨組織,一共1000個表揚對象。

本次表揚推選特点

突出政治標準

堅持功績導向和公開公平公正原則

注重面向基層和生產、工作一線

表揚對象如何確定?

各市黨委、省直各工委(黨委)採取自下而上、上下結合的辦法,嚴格標準、嚴格程序,經過逐級推薦、組織考察、征求意见、集體研究、公示,向省委提出了全省“兩優一先”推薦對象。

經過反復醞釀、認真比選,省委常務委員會研究確定了擬表揚對象。

經公示後,省委作出表揚決定,分別授予山東省優秀共產黨員、山東省優秀黨務工作者、山東省先進基層黨組織稱號。

省領導參觀中共山東早期歷史紀念館

體悟初心使命 汲取前進力量

大眾日報客戶端
記者 劉兵 李子路 房賢剛

按照省委党史学习教育安排,6月29日上午,省委书记刘家义,省委副书记、省长李干杰,省委副书记杨东奇等省领导,来到中共山东早期历史纪念馆参观,瞻仰中共山东省委机关旧址,从党史中不断体悟初心使命、汲取前进力量。

中共山东早期历史纪念馆位于济南市五龙潭公园东南侧,建筑面积1358平方米,除序厅、尾厅外,分为“社会变革、历史选择”“点燃星火、彰显初心”“工农运动、异军突起”“土地革命、前仆后继”“信仰弥坚,铁血担当”“重建省委、抗日救亡”六个部分。展厅内,一张张图片、一件件文物,全面展示了山东党组织的早期历史,展示了王尽美、邓恩铭等革命先驱的光辉事迹。刘家义、李干杰等沿着展陈线路,认真听取讲解员讲解,不时停下脚步,询问相关细节。

随后,刘家义、李干杰等来到中共山东省委机关旧址参观,瞻仰革命遗迹,缅怀革命先烈。刘家义说,集体参观纪念馆并瞻仰红色旧址,重温那段峥嵘岁月,感到精神上受到一次洗礼,深受教育和触动。无数共产

党人为了理想信念抛头颅、洒热血,才换来了今天的幸福生活。唯有不忘初心,方可告慰历史、告慰先辈。我们要牢记习近平总书记嘱托,走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。要牢记初心使命,坚定理想信念,始終保持共产党人政治本色。要用好红色资源,讲好红色故事,赓续红色血脉。要增强“四个意

识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思想上政治上行动上自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,以更加昂扬的精神状态做好各项工作,为新时代现代化强省建设作出新的更大贡献。

省委常委,省人大常委会、省政协党组成员同志,济南市、青岛市和省直有关部门负责同志参加活动。



恽代英,原籍江苏武进,1895年生于湖北武昌。他在学生时代积极参加革命活动,是武汉地区五四运动主要领导人之一。

1920年春,恽代英到北京,与李大钊、邓中夏等建立了联系,开始研究并接受了马克思主义。1921年恽代英加入中国共产党。1923年任上海大学教授,同年8月被选为中国社会主义青年团中央执委会候补委员、宣传部主任,创办和主编《中国青年》。它培养和影响了整整一代青年。

1930年5月6日,恽代英在上海被国民党当局逮捕。在狱中,恽代英面对敌人的威逼利诱,坚贞不屈。1931年4月29日,他被杀害于南京,年仅36岁。周恩来对恽代英高度评价:“他的无产阶级意识、工作热情、坚强意志、朴素作风、牺牲精神、群众化的品质,感人的说服力,应永远成为中国革命青年的楷模。”

钱壮飞,1896年生,浙江湖州人。1926年加入中国共产党。1929年底,钱壮飞打入国民党中央组织部党务调查科,与李克农、胡底一起获取国民党反动集团大量重要情报。

1930年冬到1931年2月,钱壮飞将国民党蒋介石对革命根据地发动第一次“围剿”的命令,以及相应兵力部署等重要情报,经李克农、陈赓等报告党中央,对红军正确决策、打破敌人“围剿”,起了重要作用。

1931年4月25日晚,正独自值班的钱壮飞一连收到武汉发给徐恩曾的特急密电六封,他当机立断拆开密电。原来,长期负责中共中央机关保卫工作的顾顺章在武汉被捕叛变,要将在上海的中共中央机密全部供出。千钧一发之际,钱壮飞不顾个人安危,及时将情况报告给党中央,接到钱壮飞的情报,在周恩来指挥下,中共中央、中共江苏省委和中共国际处局的机关立即全部转移。钱壮飞为保卫中共中央机关的安全做出了重大贡献。1935年4月钱壮飞牺牲于贵州省金沙县后山乡,时年39岁。

“砍头不要紧,只要主义真。杀了夏明翰,还有后来人!”1928年3月20日,共产党员夏明翰挥毫写下了这首气壮山河的就义诗后,壮烈牺牲,年仅28岁。

1920年,在何叔衡等人的帮助下,夏明翰来到长沙,成为毛泽东创办的湖南自修大学的第一批学员。1921年,经毛泽东、何叔衡介绍,夏明翰加入中国共产党。

1928年3月18日,因叛徒出卖,夏明翰在武汉不幸被捕。敌人对夏明翰施用了种种酷刑,劝他投降。但夏明翰始终视死如归,决不屈服。3月20日清晨,被押赴刑场。行刑之前,敌人问夏明翰还有什么话要说,他大声道:“有,给我拿纸笔来!”于是,写下了那首传颂至今的就义诗。

周文雍,广东开平人,生于1905年8月,1925年加入中国共产党。曾任中共广东区委工委委员、广州工人纠察队总队长、中共广州市委组织部部长兼市委工委书记等职。

陈铁军,原名陈斐君,广东佛山人,生于1904年3月。1924年秋,她考入广东大学文学院预科,求学期间,为追求进步,铁心跟共产党走,她改名铁军。1926年4月,陈铁军加入中国共产党。

1928年1月27日,由于叛徒出卖,周文雍和陈铁军同时被捕。在狱中,敌人以高官厚禄诱惑,他们不为所动;被施以各种惨无人道的酷刑,他们仍坚贞不屈。2月6日,周文雍与在革命斗争中建立爱情的陈铁军一起,在广州红花岗刑场举行了悲壮的婚礼,从容就义。